
Windom2024 生物の指導は『わかる』から『できる』まで！ 

2024年度 日本医科大学 前期入試 生物 解答速報 

 

[Ⅰ] 細胞・進化と系統分類・代謝  

問 1 ア…（あ）  イ…（い） ウ…（お） エ…（き） 

問 2 １…ミトコンドリア  ２…葉緑体 ３…共生 

問 3 （１） （う） （お） （か） （き） 

   （２） （あ） （え） （お） （か） （き） 

問 4 （１） （い） （か） 

   （２） （う） （き） （け） 

問 5 独自の環状DNAをもつ。 

   半自律的自己増殖を行う。  等 

問 6 （１） （お） 

   （２）最初に獲得されたもの…（カ）   説明…（え） （か） 

   （３）脊索動物門②③ Ⅰ群…（い） Ⅱ群…（a）（e） 

問 7 （１）呼吸…（う） アルコール発酵…（あ） 乳酸発酵…（い） 

   （２）（c） 

   （３）0.92 

問 8 阻害剤 1 Ⅰ…（い）  Ⅱ…（a）  Ⅲ…⑤ 

   阻害剤 2 Ⅰ…（う）  Ⅱ…（b）  Ⅲ…④ 

 

 

[Ⅱ] 視覚器・中枢神経系・植物ホルモン 

問 1 ア…（け）  イ…（し） ウ…（こ） エ…（か） 

   オ…（す）  カ…（て） キ…（さ） ク…（い） 

問 2 （く） （お） （え） （い） 

問 3 （１）…（え）  （２）盲斑 （a） 

問 4 （１）（え）  （２）（d） 

問 5 （あ） （え） 

 

 



 

[Ⅲ] 動物の発生（硬骨魚類の色素胞の分化） 

問 1 A…（う） B…（か） C…（い） 

問 2 X…（あ） Y…（あ） （い） （う） （え） 

問 3 （１）黄色…（い） 黒色…（え） 

   （２）（b） 

問 4 （あ） （か） 

問 5 （１） （あ） （う） （え） 

   （２）（a） （e） 

問 6 黄色…（う）  白色…（い） 

タンパク質C が作用しないことで前駆細胞Xは分化しないが前駆細胞Yは分化する。遺伝子Dおよび遺伝

子 Eが孵化直後から過剰に発現しているので、前駆細胞Y から黄色素胞が分化するとともに、前駆細胞から

分化する色素胞の総数は変化しないので、同じ前駆細胞Y から分化する白色素胞は減少する。 

 

 

【講評】 

大問数は昨年と同じく３問で，問題形式は[Ⅰ]は知識問題，[Ⅱ]も知識問題，[Ⅲ]は考察問題であった。［Ⅰ］

と[Ⅱ]にも，年度によっては，考察の要素が入る場合があるが，［Ⅰ］に標準的な計算問題が入っていたもの

の，知識と理解を求めた出題だった。知識問題：考察問題＝７：３で，昨年並みであった。日本医科大は，

植物の分野や生態系・進化と系統分類が出されにくい印象があるが，今年は複数の設問でこれらの知識を問

われた。問題のレベルは，基本：標準：発展＝６：２：２でほぼ昨年並みであった。[Ⅲ]の実験考察問題は

昨年よりもやや難解であった。[Ⅰ]と[Ⅱ]を手早く仕上げ，[Ⅲ]を３0分ぐらいかけてじっくりと考察したい。 
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